

逃出索马里之中国船员

每天被逼23小时躺着 海盗玩枪走火险打死船长

4个多月前,一艘载有19名中国籍船员的新加坡籍货轮,在亚丁湾海域被索马里海盗劫持。各方随即积极展开营救。日前这些船员终于回到祖国与家人团聚。前日,知情者讲述了索马里海域里发生的一切。



邓俊龙获救后与妈妈、妹妹在一起。邓俊龙供图



索马里海盗。资料图片

相持

每天被逼23小时躺着

货轮被劫持到索马里海域。船员们同海盗开始了130多天的相持。21岁的邓俊龙是船上最年轻的船员。他回忆,机舱有船员4人、驾驶台有13人,厨房就是一厨师和一个徒弟。船只不动时,除了厨师外,所有人都必须躺在甲板的钢板面上。除了吃饭和上厕所,基本上,每天超过23个小时躺着,大部分船员出现风湿等疾病。也有人起身忘了打报告险些丧命。

为保燃油险被集体枪杀

海盗经常会以“不安全”等理由,逼着船员开船沿与据点之间的海岸线往返。为了保住燃油不被耗光,驾驶台上的13个人都不开船。海盗头子恼了,跳起来扇了货轮大副一巴掌。然后枪支上膛,抵着船长的脑袋,气急败坏地叫骂。邓俊龙说:“当时能听见心跳的声音,觉得我们13个人就是靶心。”

在船上的每一秒都面临着生死。一个海盗喝醉了酒跑到厨房,抄起菜刀满船追着砍杀厨师;小海盗玩冲锋枪走火,子弹从船长头顶擦过,只有几厘米……

目睹海盗内部火拼杀人

“这些海盗完全没有人性。”邓俊龙说,海盗们都喜欢嚼一种草,有时也逼着船员吃“草”,“很苦很涩”,船员们不敢不吃。据说那种草有点像鸦片,可以提神,也上瘾。海盗之间内部火拼很常见,就连“分草不均”都会引发自相残杀。

邓俊龙回忆,一次他先是听见响起枪声,然后看见一个海盗屁股中枪,从楼梯上爬下来,血流了一路,“哇哇”叫着。后来才知道是因为分草,海盗内部互相开火,一个头部中枪,当场死亡,被直接丢到海里。海盗翻译让船员们把受伤海盗用小船送到岸上,“最后还是死了”。

靠美好记忆熬过阴霾

被劫持3个月,船员们接近崩溃边缘。“这种日子什么时候是个头?”一向开朗外向的邓俊龙陷入了绝望。邓俊龙说,在船上,大家会互相观察,一旦发现谁的精神状态不对,就会找各种机会悄悄劝慰、开导他。特别是年长、经验丰富的船员,会用自己的经历开导年轻的船员。

邓俊龙说,船长找机会给他讲了出海遇险获救的事,还告诉他一个诀窍:回忆生命里帮助过自己的人和那些幸福的点滴,靠感恩的心支撑自己去面对。

邓俊龙试了试,还真管用。念书时候的恩师,公司的器重,爷爷奶奶的疼爱,妈妈做的鱼和香喷喷的夜宵……“我必须活着,才能报答他们。”

获救

拍照、打电话确认生死和身份

经过4个多月的谈判,海盗终于同意放人。在放人之前,海盗按照有关部门的要求给每个船员拍照,必须确保都是近照。我方人员要求照片上的船员必须举着一块标有暗语的纸牌。船务公司还给每个船员打了电话确认身份。11月6日凌晨,中国的武装直升机盘旋在货轮的上空……目前,所有被劫持船员已经从上海返家休整。

据《京华时报》

逃出索马里之英国夫妇

瘦得皮包骨头 遭到巨大创伤



11月14日,在索马里首都摩加迪沙,索马里过渡政府总理阿卜杜拉希(中)和被海盗释放的英国夫妇在一起。

英国男子保罗·钱德勒与妻子蕾切尔13个月前遭索马里海盗绑架,本月14日获释后讲述这一年多来种种伤痛。保罗现年60岁,妻子蕾切尔比他小4岁。2009年10月他们驾驶一艘游艇从塞舌尔群岛前往坦桑尼亚,在印度洋海域遭索马里海盗劫持。

他们回忆说,过去,海盗几乎每隔10天就告诉他们10天后会获释。本月12日,海盗头目再次宣称即将释放他们,他们仍不敢相信。

保罗说,过去13个月里,他们生活在索马里乡间酷热环境里,健康状况尚可,但“瘦得皮包骨头”。

谈及最艰难时刻,夫妇俩一致认为被迫离开自己所在游艇、登上海盗船只的那一刻最为痛苦。

海盗一度试图把夫妇俩分开关押。蕾切尔形容这段经历给夫妇俩带来“巨大创伤”。“我们那时感到心烦意乱,非常害怕。我们拒绝分开,结果招致殴打。”她说。

按照保罗的说法,夫妇俩“6月中旬以来与外界毫无联系”,对相关方面与海盗谈判的过程知之甚少。

海盗所获赎金数额尚不清楚。索马里官员说法不一,有30万美元和100万美元两种说法。英国广播公司报道,海盗先前索要700万美元赎金并威胁撕票,6月收到大约43万美元,但当时没有放人。

钱德勒夫妇在英国的亲人以不愿助长海盗行径为由,拒绝公开谈判过程细节。据新华社

“瓦瓦祖拉”

入选2010年热门词汇

美国一家机构14日公布一份最新调查结果,反映墨西哥湾漏油事件的词汇“spillcam”与风靡南非世界杯足球赛的大喇叭瓦瓦祖拉“vuvuzela”名列2010年英语10大热门词汇前两位。

全球大约15.8亿人讲英语。位于美国得克萨斯州的全球语言研究所使用一种数学公式,追踪一些英语词汇的使用频率。调查结果显示,由美国前共和党副总统候选人萨拉·佩林所创、融合单词“refute”(反驳)和“repudiate”(批判)而成的“refudiate”同样成为2010年10大热门词汇之一。同时,美国苹果公司生产的平板电脑“iPad”及反映智利受困矿工获救事件的“Chilean Coal Miners”获选年度热门名称。

2010年最热门短语中,美国及希腊等国选民中盛行的说法“anger and rage”(愤怒与狂暴)位列榜首,“Obamania”(奥巴马热)居第十位。新华社

防止俄叛逃间谍被追杀 美国派特工保护

继俄知名媒体揭露俄美间谍风波关键人物——俄“反水”间谍谢尔巴科夫后,美国方面担心谢尔巴科夫遭俄方追杀已出动特工人员出面保护。

美国情报部门专家近日接受媒体采访时表示,美国方面会给谢尔巴科夫一个“全新的身份”。目前,美国对于谢尔巴科夫向美国出卖俄罗斯间谍一事既没证实也没否认。

俄前克格勃特工、现已移居美国的奥列格·卡卢金表示,他知道俄对外情报局有“谢尔巴科夫”这个人。

此前有报道称,谢尔巴科夫长期供职于俄对外情报局美国分部,担任S处处长,负责“外派”间谍的工作。也正因如此,谢尔巴科夫才有机会出卖俄在美安插的最有价值的间谍维岑科夫。《环球时报》

稀有白松露拍出10.5万欧元 属顶级美食,买家为香港人



11月14日,在意大利北部城市阿尔巴举行的年度拍卖会上,一颗重达900克的稀有白松露以10.5万欧元(约96万元人民币)的高价被一位中国香港买家拍下。松露是一种天然真菌类植物,因其独特的香味被誉为西餐中的顶级美食,有食物中的“钻石”之称。国言

前特工披露肯尼迪遇刺细节 称无力挫败暗杀

1963年美国肯尼迪遇刺时在现场的一名前美国特勤处特工日前打破了近半个世纪的沉默,讲述了肯尼迪总统遇刺后的恐怖场景。

这位名叫克林特·希尔的前特工讲述了他跳进肯尼迪总统座车、安慰总统夫人杰奎琳·肯尼迪的经过。杰奎琳当时在她的膝盖上抱着肯尼迪总统的头部。杰奎琳·肯尼迪尖叫道:“我的上帝,他们做了什么?”

希尔称:“我听到了第一声枪响,看到总统抓住自己的咽喉,向左倒去。就在我进入总统座车靠近他时,我听到了第三声枪响,那发子弹击中了总统的头部,在右耳上面的部分,留下了手掌一个大小的洞。”

希尔和另外数名特工撰写了一本名为《肯尼迪遇刺内幕》的书。另外一名特工布拉尼称:“我们对挫败暗杀阴谋无能为力。”宋华